

PATRIARHIA ROMÂNĂ
EPISCOPIA TULCII

INTRARE Nr. 20

Ziua 11 Luna 01 Anul 2017

Preasfințite Părinte Episcop,

Ca urmare a evenimentelor petrecute în Iunie 2016 la Creta (așa-zisul “Sfânt și Mare Sinod”) și apoi confirmate/aprobate în luna Octombrie de Sinodul BOR (prin luare de act și cunoștință de hotărârile sinodale din Creta), din dorința de a urma linia trasată de Mântuitorul nostru Iisus Hristos, Sfinții Părinți, canoane vă aduc la cunoștință hotărârea de a nu mai participa la slujbele unde nu se ia atitudine împotriva acestor evenimente. Consider că și pomenirea episcopilor care încuviințează și aprobă hotărârile acestui sinod din Creta este un compromis față de Adevăr, deoarece acest sinod promovează ecumenismul devenind astfel un sinod ERECTIC. Prin neparticiparea la slujbele menționate mai sus (aici se includ toate slujbele, nu doar Liturghia), doresc să întrerup astfel orice comuniune duhovnicească cu părtașii și adepții acestei erezii.

Prin faptul că întrerup comuniunea menționată mai sus, nu înseamnă că mă rup de Biserică sau fac schismă, deoarece continui să merg la Sfânta Liturghie, doar acolo unde s-a luat atitudine corectă împotriva acestui sinod și a hotărârilor aduse de el (și Slăvit să fie Domnul că încă mai am unde să merg la Sfânta Liturghie).

Canoanele, lăsate ca îndrumare de Sfinții Părinți, permit îngrădirea față de erezii și față de cei care o promovează, chiar dacă cei care o promovează sunt preoți sau episcopi (canonul 15 I, II Constantinopol – aici chiar dacă se referă la preoți, totuși se subînțelege că este valabil și pentru mireni; Omilia 2 - Epistola 2 Timotei a Sfântului Ioan Gură de Aur).

Motivele pentru care consider acest sinod ca fiind unul eretic sunt:

1. Nu a ținut cont de hotărârile sinoadelor ecumenice anterioare, cu privire la hotărârile dintre Ortodoxie și erezii.

2. Documentul “Relațiile Bisericii Ortodoxe cu ansamblul lumii creștine” atestă ecumenismul despre care s-a menționat mai sus și despre care mulți sfinți declară că este erezii (Ignatie Brancianinov, Iustin Popovici, Nicolae Velimirovici, Paisie Aghioritul).

În consecință, reafirm începutul scrisorii: întrerup orice comuniune duhovnicească cu cei care promovează și acceptă hotărârile ecumeniste ale acestui sinod (în cauză episcopul Visarion – din a cărui “turma duhovnicească” făceam și eu parte – și toți preoții care îl urmează în aceste vremuri).

07.01.2017

Cu deosebit respect,
Gheorghiță David,ostas
Gheorghiță Oana Georgiana.

În atenția Preasfinției Sale Visarion, Episcopul Tulcii.